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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Schossin 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 15.04.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Schossin, im Feuerwehrhaus, Feldstraße 1, 

19073 Schossin 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Erwin Balschuweit  
1. Stellv. Bürgermeister 
Herr Jochen Klemann  
2. Stellv. Bürgermeister 
Herr Rafael Vering  
Gemeindevertreter 
Frau Marlies Brandenburg  
Herr Michael Jurock  
Herr Stefan Marx  
Herr Volkmar Sonder  
Verwaltung 
Herr Sven Borgwardt Kämmerer/Protokollant 
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 
4 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über 

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des 
Hauptausschusses und Informationen des Bürgermeisters (Bauvorhaben) 

5 Einwohnerfragestunde 
6 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2021/SCH/240 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 7 von 7 Gemeindevertretern 
gegeben. 

  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird wie folgt geändert: 

 
TOP 4 „Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über 
Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des 
Hauptausschusses“ 
sowie  
TOP 7 „Informationen des Bürgermeisters (Bauvorhaben)“ 
werden zusammen unter Tagesordnungspunkt 4 behandelt. 
 
Der TOP 8 „Anfragen und Mitteilungen“ wird zu TOP 7 im nicht öffentlichen Teil. 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 
 Die Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 wird einstimmig durch die Gemeindevertretung 

bestätigt.  
  
  
zu 4 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über 

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und 
des Hauptausschusses und Informationen des Bürgermeisters (Bauvorhaben) 

 Der Bürgermeister berichtet zu folgenden Punkten:  
 

- Sudemühle und Mühlenbecker Ende Straßenbeleuchtung -> Stromanschluss wird 
von WEMAG hergestellt. 

- In Mühlenbeck sollen 2 Container auf dem Sportplatz aufgestellt werden. 1x 
Gemeindetechnik und 1x Sportgeräte. 

- Der Bürgermeister berichtet vom Wiesenweg – Auftrag an Herrn Reinke: 1. Prüfung 
Asphaltdecke. 

- 2. Löschwasserbereitstellung Schossin und Mühlenbeck 
- In Schossin ist der Standort für den Brunnen Gemeindeland 
- In Mühlenbeck Eigentum Familie Griem  Bereitschaft zum Verkauf.--> dadurch 

können 300 m Abstände eingehalten werden.  es soll eine Zisterne zur 
Löschwasserversorgung errichtet werden. 

- Winterdienst läuft zum 31.12.2021 aus und muss neu vergeben werden.  

- Gehweg in Mühlenbeck soll neu über Förderung gemacht werden.  Teile des 
Gehweges auf Privatland, ggf. heraus messen und kaufen.  Regenentwässerung 
ist Angelegenheit der Grundstückseigentümer.  Zufahrten müssen mit dem Planer 
abgestimmt werden. 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde 
 Folgende Fragen werden von Einwohnern gestellt: 

 
Bürger 1 - Landwirt 
Dieser erläutert seine Erfahrung mit Windkraft und sein Interesse, so ein Projekt der 
Gemeindevertretung für Schossin vorzustellen. Er verteilt die „Findungshorte“. Es erfolgt ein 
Diskurs/Standorte in Warsow Flur 1 Flurstücke 89, Schossin Flur 3 22/23, 20, 28/29. 
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Bürger 2: 
Die Frage, warum Zisternen gebaut werden sollen, wenn Tiefbrunnen und der Folgekosten 
wirtschaftlicher ist. Es erfolgt ein ausführlicher Diskurs zwischen dem Bürger und der 
Gemeindevertretung. Herr Balschuweit betont, dass das Vorhaben ausführlich beraten 
wurde. 
Es wird aus dem Bericht des Ingenieurs, Herrn Reinke, die Empfehlung für Zisternen 
vorgelesen. 
 
Darüber hinaus berichtet Bürger 2, dass es für die Mitglieder des Dorfclubs beschämend ist, 
wie der Sportplatz und das Gebäude aussähen. Dafür gibt es am 24.04.2021 vom Dorfclub 
einen gemeinsamen Einsatz. Es folgt ein Diskurs mit dem Bürgermeister und den 
Gemeindevertretern.  
 
 
Von Seiten der Bürger gibt es die Anfragen zur Totholzpflege. Es folgt eine ausführliche 
Diskussion.  
 
Bürger 2 spricht ferner von der Befestigung der Straße „Wiesenweg“ – welche unzureichend 
ist. 

  
  
zu 6 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2021/SCH/240 
 Herr Borgwardt stellt die wesentlichen Haushaltszahlen vor. 

 
 Sach- und Rechtslage: 

Der Hauptausschuss der Gemeinde Schossin hat über den Entwurf des Haushaltsplanes 
2021 beraten und empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Haushaltssatzung mit 
ihren Anlagen zu beschließen. Die Pläne und Erläuterungen sind in der Anlage enthalten. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Schossin beschließt die Haushaltssatzung 2021 mit ihren Anlagen. 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
Gemäß Haushaltssatzung 

  
Bemerkungen 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 7 
Davon stimmberechtigt:    7 
Ja-Stimmen:     7 
Nein-Stimmen:     - 
Stimmenenthaltungen:    - 
Ungültige Stimmen:    - 
 
 
 

  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender         Schriftführer 
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